

上海首届市民文化节百位市民收藏家之陈国泰——

# “花铁王”非一般的“玩具世界”



■记者 陈玲 毛信慧

模型汽车、机器人、铅笔盒……琳琅满目的铁皮玩具让人眼花缭乱。日前,由上海市群众艺术馆携手玩具收藏家陈国泰,特别策划的“花铁王——陈国泰铁皮玩具珍藏展”在上海市群众艺术馆展出,向市民呈现了这位收藏家非一般的“玩具世界”。

陈国泰,1965年出生在香港,1982年远渡重洋开始了在新加坡的生活,1989年开始收藏玩具。从小立志要做超人和蝙蝠侠“为人民服务”的他,从南洋美专毕业后的22年里,先后打过三份工,开过设计公司、投资过设计学院、生产过玩具,卖过衣服、首饰,甚至开过玩具

博物馆,还曾计划开古董店和咖啡馆,但都失败得一塌糊涂。幸运的是,他的志趣和事业的结合——铁皮玩具最终在“东方巴黎”上海开花结果,成就了今天的“花铁王”。

26岁开始办古董玩具展,32岁出版收藏中国玩具的书,40岁在新加坡成立世界第一间上海玩具博物馆,42岁出版著作《小玩意》,43岁在上海投资铁皮玩具厂发展至今……陈国泰对玩具的痴迷,让他成为上海首届市民文化节百位市民收藏家之一。

此次展出的作品包含各个年龄段的铁皮玩具,有兴趣的市民可前往观展,地址古宜路125号,展出将持续至7月21日。

